



## 咸安区永安街道老政府小区

## 居民乐享新生活

本报记者 王恬 通讯员 徐鹏 彭丹 刘佳敏

整齐的住房、干净的道路、优美的环境，惬意的生活……3月18日，记者走进咸安区永安街道南大街社区老政府小区，眼前的一切都让人格外舒心。院子里，一群大爷大妈们围在一起，谈论家长里短，欢声笑语不断。

老政府小区属于典型的老旧小区，但这里交通便利、出行方便。尤其是随着老旧小区改造后，小区内公共设施完善，生活环境优美。

用居民的话说，“看似不大的一个院子，却是闹市中的宁静一隅”。

老政府小区有住户数87户，人口约310人。小区由老政协、老妇联、李莲美、老政府四个“三无”小区合并而成，因年久失修，未得到及时管理，路面破损严重，设施不全。

“以前，我们小区没有停车位，车辆乱停乱放，而且无监控系统，小区进来外人都发现不了。”刚刚买完菜回来的李婆婆谈及小区之前的模样直摇头，她说，“那时小区里的管线混乱，到处都是乱搭乱建，也没有物业管理，存在多方安全隐患。”

2020年，南大街社区“两委”多次召开商讨会议，决定对老政府小区进行升级改造。同时，争取相关部门支持，共同改造老政府小区。

南大街社区党委书记洪声科告诉记者，小区改造方案定下后，南大街社区组织召开老政府小区居民“老旧小区改造会”。

动员会上，社区“两委”充分尊重民意，改造内容居民直接参与，改造过程居民全程监督，改造结果居民满意。

“我同意，我们自己的小区自己来建。”“我也同意，我们要人人都为小区建设出一份力。”居民听到宣讲后，都纷纷响应表示支持，为小区改造得更美、更舒适，献计献策。

居民毛崇全主动提出拆除房前屋后自建的木棚和铁棚，同意腾出空间建设停车位、健身场、绿化场地。

动员会后，南大街社区立即成立专班，

一个月内拆除了小区内居民搭建的车库、铁棚、阳光棚等28处、围墙1处，社区投入拆除人工费、机械作业等各项费用6万余元。

居民拆迁完毕后，永安街道主持召开居民意见征求会，收集群众意见，列出小区改造清单共10余条。

“小区主干道两侧弱电线路横挂，线路杂乱，影响小区环境，也有一定的安全隐患。”改造中，居民提出了自己的建议。

“我们正在和三大电信部门协商，拆除陈旧弱电线路，将弱电入地。我们还对小区改造过程中未硬化的地面进行硬化，小区面貌将会迎来新的改观。”居民们纷纷对小区改造表示满意。

据了解，老政府小区路面铺上了沥青，新建了健身小广场并配套健身设施，增加了生态停车位和非机动车停车棚。小区里，排污排水、出入口垃圾中转站进行了迁移，危险围墙也拆除新建，边角场地进行了绿化，小区门卫室进行装修并设立道闸等，极大地解决了群众的急难愁盼问题。

“我们小区在几位老党员的带领下，很多像我一样的居民主动参与到小区的管理当中，能解决的小事我们业主就自己解决了，解决不了的再反映给桂乡管家和社区。”居民曹奶奶说。

“院子最显眼的地方张贴着小区党支部、桂乡管家的信息，有事找支部、找桂乡管家已经成了小区居民的共识，大家都像吃了颗‘安心丸’，幸福感在不断升级。”小区居民刘孟标高兴地说。

记者在老政府小区大门口的公示栏上看到，小区自治解决的民生事实清晰可见：移栽树木20余棵，腾出公共场地近100平方米用于建造健身小游园，铺设彩砖近700平方米，清掏化粪池3处，疏通排污管道240余米，并盖增加20余个，增加雨水口2个，刷黑路面400余平方米……

后期，门卫室、门岗、垃圾分类亭、电动车充电桩、绿化场地、健身场所、宣传墙也将有序推进。

学习雷锋精神  
践行垃圾分类

本报讯 通讯员刘佳敏报道：3月18日，咸安区永安街道南大街社区新时代文明实践站开展了“学习雷锋精神 践行垃圾分类”主题活

动，进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。

身着红马甲的社区“桂乡管家”和“五老”志愿者化身垃圾分类“宣传大使”，走街串巷、宣传入户，向居民和商户发放垃圾分类宣传资料，并耐

心讲解垃圾分类的重要性、分类方法以及如何正确投放各类垃圾，引导他们养成垃圾分类的好习惯。

此次活动发放宣传单页150余份，进一步提高了居民的垃圾分类意识，形成“人人参与、人人宣传”的良好氛围。下一步，南大街社区将持续开展“垃圾分类进小区”等宣讲活动，切实增强居民的文明意识，为建设和谐美丽的家园贡献力量。

桂乡管家联手  
消除枯树隐患

本报讯 通讯员刘佳敏报道：“轰隆”一声闷响，伴随二十余年树龄的白玉兰树应声倒地，外贸小区2号楼前萦绕数月的安全隐患终于解除。3月17日上午，咸安区永安街道南大街社区桂乡管家联合小区桂乡管家用时1小时完成高危枯树精准切割，用专业行动赢得居民点赞。

“这下回家终于不用时刻担心树木会倒下了！”家住外贸小区2号楼的居民程阿姨长舒一口气。

此前，有居民反映枯树隐患。3月15日，社区工作人员了解情况后立即联系专业人员来到现场，发现树木确实枯死、倾斜，存在安全隐患。

患。3月17日，由5人组成的处置小组开始作业。社区桂乡管家挥动锄头挖树根，小区桂乡管家和业委会成员用牵引绳控制枯树倒伏方向。经过1个多小时作业，枯树安全处理完成。

此次清理行动，不仅有效消除了安全隐患，同时也改善了辖区环境面貌。据介绍，南大街社区将继续发挥党建引领作用，加强和创新基层社会治理，强化桂乡管家五级管理和服务，始终把居民群众“急难愁盼”放在心上、扛在肩上，提供更加贴心的服务，保障居民群众的生命财产安全，努力营造安全美丽的社区环境。

市医疗保障局启动干部素质提升年活动  
首期“医保讲堂”正式开讲

本报讯 记者王恬、通讯员晏雄伟报道：3月15日，市医疗保障局举办首期“医保讲堂”，邀请市委党校专家进行意识形态工作专题辅导。此次活动标志着咸宁市医疗保障局干部素质提升年活动正式拉开帷幕。

为深入贯彻落实省、市“新春第一会”精神，扎实推进干部素质提升年活动，咸宁

市医疗保障局精心谋划“医保讲堂”学习平台。该讲堂计划每半月举办一期，采取外聘专家授课与内部骨干分享相结合的方式，内容涵盖政治思想、医保政策、业务实操及各类应知应会知识。该局相关负责人及各科室负责人将围绕年度工作重点，对标省内一流，同行先进，立足岗位职责展开交流，帮助干部职工更加准确、全面、完整

地理解执行党的路线、方针、政策和医保业务政策，切实提升履职能力。

首期“医保讲堂”，市委党校马倩以《建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态》为题，从理论深度、历史脉络、现实

视角等多个维度，对意识形态工作进行深入浅出的解读和系统科学的阐述，为干部职工带来了一次深刻的思想教育。

市医疗保障局职工纷纷表示，将以首期“医保讲堂”为新起点，积极投身干部素



咸安区同心路社区

## 书香笔墨传古韵

本报讯 通讯员曾丽报道：3月16日，咸安区永安街道同心路社区新时代文明实践站联合社区妇联、机关工委及咸宁职业技术学院，在墨禾书院举办“书香润童心 笔墨传古韵”主题书法活动，26名社区儿童在墨香中感受传统文化魅力。

活动现场，书法教师通过“理论讲解+实践示范”的教学方式，系统教授毛笔执笔方法、运笔力度与速度控制等基本功。孩子们在专业的指导下，专注临摹“永”和“等”等汉字，反复调整笔画结构与布局。“老师教我写横时要‘逆锋起笔’，收笔要‘回锋’，感觉像在纸上跳舞一样。”同学小李展示着宣纸上的作品，稚嫩的脸庞透着认真。

墨禾书院的老师丁廷佳表示：“通过系统训练，孩子们不仅掌握了书写技巧，更在提按顿挫间感受到汉字的美学内涵。每当看到他们发现笔锋变化的惊喜表情，就是传统文化传承的最好见证。”活动现场，墨香萦绕，孩子们的作品逐渐从稚嫩走向成熟，部分优秀习作被装裱展示。家长张女士欣慰地说：“孩子回家主动要求买字帖练习，这样的活动既培养了专注力，又播下了文化自信的种子。”

今后，同心路社区新时代文明实践站将继续联合辖区教育资源，开展国画、剪纸等一系列传统文化体验活动，建立常态化文化传承平台，让青少年在实践中厚植家国情怀。

咸安区希望桥社区

## 入户问需解难题

本报讯 通讯员周甜、王波报道：3月14日，咸安区温泉街道希望桥社区开展入户走访行动，为独居老人送去贴心服务。

每到一户，社区工作人员都会与老人话家常，谈心事，了解他们的身体健康状况及需求，并化身“安全管家”，仔细检查老人家里的燃气阀门、老旧插座和电器线路。

“王奶奶，您看这个老式闸刀开关已经用了很多年了，要赶紧更换新的。”网格员排查隐患的同时，还为老人科普电器不用时要断电、燃气阀门随手关等安全常识。

走进程爷爷家时，看到老人家稍显杂乱的储藏间，社区工作人员轻手轻脚地打扫起了卫生，整理杂物，擦拭油烟机、清理过期药品。看着整洁的房间，程爷爷感慨地说：“孩子们都在外地，多亏你们常来照应。”针对老人普遍反映的退休年审不便问题，工作人员现场用手机帮代办，耐心地教老人“刷脸”认证。

此次入户走访活动共为17户老人消除安全隐患，解决问题需求22件。希望桥社区相关负责人表示，将常态化开展入户走访，为老年人的生活筑起一道坚实的屏障，以实际行动提高辖区老年人的获得感、幸福感。

咸安区东门社区

## 义诊活动送上门

本报讯 通讯员陈丽、王小芹报道：3月18日，咸安区永安社区卫生服务中心走进东门社区三网格老毕曹开展“学雷锋 送健康”义诊活动，为辖区居民提供免费健康咨询和诊疗服务，以实际行动践行医者仁心，传递社会温暖。

活动现场设置了多个咨询台，医护人员们热情地接待每一位前来咨询的居民，并耐心细致地为居民提供健康咨询、疾病诊断、用药指导等服务。医护人员还为居民免费进行测量血压、血糖、肝肾功能等基础检查，并根据检查结果提出个性化的健康建议。

“医生，我最近总是头晕，您帮我看看是怎么回事？”“我血压有点高，平时需要注意什么？”面对居民们的提问，医护人员们一一耐心解答，并针对常见病、多发病的预防和治疗进行科普宣传，帮助居民树立健康生活理念。活动期间，社区“桂乡管家”积极协助，引导居民有序排队，发放健康宣传资料，营造了温馨和谐的氛围。

此次义诊活动，提高了居民的健康素养、防病意识，让健康知识深入人心，得到了大家的一致称赞。

咸安区双龙社区

## 邻里纠纷巧调解

本报讯 通讯员彭丹报道：3月10日，湖北科技学院咸安校区小区居民吴先生将一面印有“群众贴心人，邻里好帮手”的锦旗送到了咸安区永安街道双龙社区，感谢社区工作人员帮他圆满地解决了漏水问题。

去年12月，吴先生的生活受楼上漏水问题影响，备受困扰，在其与楼上住户多次沟通无果后，遂向双龙社区网格员洪爱华反映。

收到诉求后，洪爱华第一时间赶赴吴先生家中，通过一番观察，并在随后与楼上住户沟通过程中，敏锐地发现问题所在。为彻底解决问题，网格员深挖背后矛盾根源，坚持源头化解，主动联系楼上房东，一同前往现场查看漏水情况，并与房东就楼层漏问题达成共识。

在后续的多次调解过程中，社区网格员以公正、公平的立场，从情理、法理入手，积极引导双方沟通，并提出专业可行的修缮方案，这一方案得到了三方认可，至此，一起因房屋漏水引发的邻里纠纷得以圆满化解。

一面锦旗、一声感谢，不仅是对社区工作的充分肯定，也是对全体工作人员的莫大鼓舞。社区工作者借鉴新时代“枫桥经验”，积极调解纠纷，用真心化解邻里矛盾，用行动解决居民难题，用脚步编织网格经纬。真正做到“小事不出网格，大事不出社区”，使基层矛盾纠纷化解在网格内，有效促进了社区的和谐稳定，提升了基层治理效能。

## 践行文明交通

通讯员 段金梅

3月19日，咸安区永安街道车站路社区新时代文明实践站联合艺阳幼儿园开展“文明交通我践行”主题活动，通过“教育+实践”的方式，让文明交通理念深入人心、辐射家庭、影响社区。

志愿者们走进幼儿园教室，用生动有趣的图片、动画和简单易懂的语言，向孩子们讲解基本交通规则和出行注意事项。孩子们积极参与互动，踊跃回答问题，在轻松愉快的氛围中学习了如何看信号灯、走斑马线、安全乘车等交通安全知识。

此次“文明交通我践行”活动，不仅让孩子们将所学的交通知识学以致用，更通过他们的行动影响了社区居民，有效提升了大家的交通安全意识和文明出行自觉性。

## 倡导文明出行

通讯员 杨娜 饶玉玲

3月18日，咸安区永安街道凤凰社区新时代文明实践站联合天通苑和三味舒屋党支部在咸宝路路口开展“文明交通我践行”宣传活动。

活动当天上午，身穿红马甲的“桂乡管家”们来到咸宝路路口化身文明交通劝导员，面对行色匆匆、脚步急切的上班族，志愿者们提醒行人走斑马线、不要抢行；面对步履蹒跚的老年人，志愿者们一边用微笑和手势示意车辆减速慢行，一边搀扶着老人过斑马线。随后，志愿者们还对随意停放在人行道以及绿化带等区域的电动车，逐一将它们挪至规定的停车区域，营造良好的交通环境。

除了交通劝导，志愿者们还向过往居民和环卫工人发放文明出行宣传单，倡导大家自觉遵守交通法规，安全文明出行。并结合当下网络诈骗频发态势，分享常见诈骗手段和真实案例，提醒居民守护好自己的“钱袋子”。

活动最后，社区工作人员还向周边物业发放了“牵手行动”倡议书，呼吁小区保安积极行动起来，告知进出外卖骑手小区的配送通道，停车规范等重要信息，引导物业与外卖员互相配合，共同维护小区公共秩序。

此次文明出行宣传活动，不仅提升了居民的文明出行意识，更进一步提高了居民的文明素养。